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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Erik Slottner (KD)

2024/25:126 Stärkt konsumentskydd för alternativmedicinska 
behandlingar

Konsumentskyddet är mycket lågt när det gäller alternativmedicinska 
behandlingar, då de inte ingår i det som sjukvården erbjuder. Det har 
exempelvis framgått genom rapportering av fall där personer fått punkterad 
lunga genom akupunkturbehandling och stroke vid massagebehandling men där 
konsumenterna inte fått stöd eller hjälp med konsumentskydd.

Det förekommer inte granskning eller kontroller inom alternativmedicin, och 
konsumenter har ingen eller ringa konsumenträtt på området. Skillnaden mellan 
konsumenträtt mellan alternativmedicin och vård är stor. Konsumenter kan 
lämna synpunkter och klagomål på vårdbehandling genom att kontakta aktuell 
mottagning, patientnämnden i aktuell region eller Inspektionen för vård och 
omsorg (Ivo), vilka utreder allvarligare händelser. Vårdgivare ställer krav på 
utbildningar hos dem som arbetar inom vården. Likvärdiga säkerställande 
funktioner förekommer inte när det gäller alternativmedicin.

Berörda organisationer har förespråkat införande av ett kontrollerat system, ett 
register för alternativmedicinska behandlare, att vården ska kunna ge remiss till 
alternativmedicinsk behandling och en offentlig försäkring som täcker 
behandling med alternativ medicin. I Danmark finns ett frivilligt RAB-register 
– Registreringssystem för alternativa yrkesutövare. Det innehåller ett antal 
minimikrav på bland annat utbildning och god klinisk praxis. Registret innebär 
ingen kontrollfunktion eftersom det är frivilligt, men det kan vara intressant att 
se på hur detta register fungerar. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Erik Slottner:

 

Avser statsrådet att ta några initiativ för att stärka konsumentskyddet för 
konsumenter av alternativmedicinska behandlingar?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-10-03
Besvaras senast
2024-10-09 kl. 12.00
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………………………………………

Mikael Eskilandersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


